

“老手艺”链接“新朋友”

本报记者 安月琦 任超杰

一颗太平绣球，展示指尖上的艺术；一幅麦烙画，诉说传承与创新的故事；一曲霍州莺歌，唱响悠久的历史古韵……连日来，“人到山西好风光”人才宣讲活动，在临汾市火热开展，这场活动中，临汾非遗备受瞩目。

11月12日，在哈尔滨工业大学，国家级非物质文化遗产霍州莺歌传承人王张龙，为高校学子呈现了一场精彩绝伦的山西面艺表演。

哈尔滨工业大学在读研究生郭瑞涛说：“我是汾西人，通过这次活动，我不但进一步了解了家乡的人才政策，更享受了一场文化盛宴。我会通过自己的绵薄之力，把临汾的人才政策、人文底蕴宣

传出去，让更多人了解我的家乡。”
这面演出热闹非凡，那边霍州莺歌惊艳四座。

11月13日，在黑龙江大学，省级非物质文化遗产霍州莺歌，以动听曲调赢得了黑龙江大学学子的阵阵掌声。霍州莺歌集鼓乐、舞蹈、曲调和特技为一体，是一项层次鲜明、多种角色合理融合在一起的表演形式，历史悠久，广泛流传于霍州一带。

“演出结束后，很多学生和我们拍照留念，还一起拍了互动短视频，演出反响出乎意料地好。”霍州莺歌非遗传承人杨淑萍介绍，“霍州莺歌起源于宋代，兴盛于明清，是一种经久不衰的民

间艺术，通过这次活动，我希望让更多的人了解霍州莺歌，也欢迎大家能来临汾看看。”

11月15日，在吉林大学，翼城花鼓、翼城浑身板演出现场，表演者的精彩演绎引得阵阵喝彩。演出结束后，吉林大学大二学生范一鸣上前询问翼城花鼓演员孟得高：“我可以尝试一下花鼓演出吗？”孟得高笑着答：“当然可以。”说着他就把手里的鼓槌递给了范一鸣，范一鸣亲身体验了翼城花鼓的独特魅力，并表达了想进一步了解翼城花鼓的期许。

“活动中，我感受到了大家对翼城非物质文化遗产的喜悦和热情，内心

非常自豪！”翼城县人民文化馆馆长邹亚莉说，“我们诚意满满，把翼城县最有故事、最有底蕴的文化元素都带到了东北，希望更多的人走进翼城、爱上翼城！”

临汾蒲扇、侯马皮影戏、蒲县麦烙画、浮山剪纸、太平绣球等临汾非遗项目逐一登场，成为高校人才认识临汾、了解临汾的又一扇窗，推介会也用临汾特有的人文魅力吸引八方英才，共创美好未来。

新闻现场

政务信息

胡晓刚在市应急管理局调研安全生产工作时强调 提高站位 防控风险 保障安全

本报讯（记者 孙哲峰）11月15日，副市长胡晓刚到市应急管理局调研安全生产工作并召开座谈会。市政府办公室、市应急管理局全体领导班子成员、市应急管理局全体领导班子成员参加了座谈会。座谈会上，市应急管理局负责人汇报了今年全市安全生产工作情况、存在问题及2025年重点工作计划。

胡晓刚强调，应急管理部门要提高政治站位，以“时时放心不下”的责任感和精神状态，把责任牢牢扛在肩上，全力落实好市委、市政府交办的工作任

务。要以“钉钉子”精神解决重大隐患和突出问题，充分发挥安委办综合协调作用，对照“三管三必须”实施细则，督促各级各部门压紧压实安全责任链条，严查密防重大安全隐患，切实做好重点领域安全防范工作。要科学应对处置自然灾害和突发事件，强化应急准备，完善应急预案，加强应急演练，确保一旦发生重大事故或险情能及时妥善应对和处置，最大限度保障人民群众生命和财产安全。

政策面对面 服务零距离

山西省2024年“社保服务进万家”活动在我市启动

本报讯（记者 李林蔚）根据人社部统一安排部署，11月15日上午，山西省2024年“社保服务进万家”主场活动在市区平阳广场启动，与全国、全省“社保服务进万家”活动同步展开。省人社厅党组成员、省社会保险局局长王涛，副市长李艳萍参加。

本次活动以“政策面对面 服务零距离”为主题，以社保重大改革为契机，结合今年省政府民生实事“就业社保服务社区村全覆盖”工作、省人社厅牵头的“高效办成一件事”重点事项和“听民意办实事”项目，深入解读社保政策。

活动现场通过设置宣传咨询台、摆放

宣传展板、发放社保政策宣传材料等方式，面向不同人群开展针对性宣传，现场解决或解答各类社会保险政策咨询，提供社保政策待遇“看得懂算得清”服务。同时，活动期间将通过开展“四进”活动，聚焦参保登记、资格认证、养老保险待遇测算、社保关系转移接续等宣传重点，主动问需于企于民，为企业群众办实事、解难题。

启动仪式后，各位领导深入尧都区西街办事处复兴社区党群服务中心实地考察“就业社保服务社区村全覆盖”项目，调研基层工作站、慰问基层工作人员。

明确职能 清晰权责 责任到人

全市精神卫生工作领导小组联席会议召开

本报讯（记者 王德政）11月14日上午，全市精神卫生工作领导小组联席会议召开，进一步加强对易肇事肇祸严重精神障碍患者的服务管理工作。各成员单位参加会议。

会上，市卫健委、市教育局、市民政局、市公安局有关负责人结合本单位职能，就进一步加强全市精神卫生和心理健康工作进行发言。市委宣传部分、市总工会、市财政局、市司法局、市信访办、市人社局、市文旅局、市残联、市精防办有关负责人就防范化解易肇事肇祸事件进行座谈。市政法委有关负责人就下一步工作进行安排部署。

会议指出，精神卫生是重大公共卫

生问题，事关经济发展大局，事关社会稳定和人民健康福祉。各级各部门要按照职能明确、权责清晰、责任到人的原则，健全部门协作机制。要常态化、多渠道开展易肇事肇祸风险排查，畅通严重精神障碍患者救治渠道，加强救治救助。要强化责任落实，及时掌握严重精神障碍患者基本情况和病情变化，确保管控到位。要强化部门协同联动，增强信息互通、相互配合、相互支持，加快推动心理服务网络、心理危机干预与心理援助服务等工作落地落实，凝聚治理合力，不断提升人民群众安全感，为建设平安临汾、健康临汾作出新的贡献。

山西省首届职业院校美育浸润行动 与教学改革研讨会在我市举行

本报讯（记者 郭秀婷）11月14日，山西省首届职业院校美育浸润行动与教学改革研讨会在临汾职业技术学院开幕。临汾职业技术学院党委书记段江燕、院长屈学书，市教育局相关负责人以及全国美育和职业教育领域知名专家参加。

本次研讨会由省职业教育文化素质教学指导委员会主办，省职业教育美育虚拟教研室和临汾职业技术学院承办。开幕式上，屈学书对临汾职业技术学院“美育浸润行动计划”实施一年来的情况作了总结；市教育局相关负责人介绍了做好学校美育工作的重要意义；

北京大学艺术学院教授彭吉象等专家分别进行了学校美育浸润行动相关政策解读、经验分享等，共同探讨美育浸润行动与教学改革的新理念、新思路、新方法。

段江燕表示，将深入学习践行习近平文化思想，积极搭建教育与美育对话平台，站在新时代文化强国战略的高度上，坚守中华文化立场创新，在开放的意识与全省学校美育发展的视野下，坚持文化自信，深化美育改革，为推进山西美育工作与全面实施学校美育浸润行动实践贡献力量。

我市开展“寒冬送温暖”专项救助行动

本报讯（记者 郝海军）按照市民政局的统一部署，从11月14日起，市未成年保护和社会救助中心在全市启动2024年“寒冬送温暖”专项救助行动，切实保障我市临时受困、遇困人员安全过冬、维护他们的合法权益。

专项救助行动期间，市未成年保护和社会救助中心将加强与公安、城管、卫生健康等部门的协同配合，根据气候、天气等实际情况，加大重点区域巡查范围、重点人群关注度、重点时段巡查频次，耐心劝导、引导临时受困、遇困人员到救助管理站接受救助；开通24小时服务热线，实行24小时接待服务。对离家在外、自身无力解决食宿的走失、务工不着、

家庭暴力受害者等临时受困、遇困人员提供临时性救助服务，确保临时受困、遇困人员的生命健康安全。

此外，该中心还呼吁广大市民一起伸出友爱之手、献出一份爱心，积极参与，汇聚正能量，帮助临时受困、遇困人员，让冬天充满浓浓暖意，让我们的城市变得更加美好。

遗失声明

因不慎将李明亮、徐燕之子李朝晖出生医学证明丢失，编号：J140262566，声明作废。

拍卖公告

受委托，山西国熙拍卖有限公司定于2024年11月26日10时在临汾市尧都区南外环乔家庄万国国家私车拍卖行对下列物品进行公开拍卖：
1.山西国熙农村商业银行股份有限公司固定资产车辆（晋LV6931）；2.辽A350G0（红旗牌轿车）；3.翼城县21辆车。
竞拍清单请关注：“山西国熙拍卖有限公司”公众号

有意竞买者请携带有效身份证件或法人证照，缴纳竞买保证金（保证金不计息，缴纳方式以现金或转账方式缴纳，以保证金到账时间为准）办理竞买手续。
报名截止时间：2024年11月25日17时
预展时间：2024年11月23日—11月24日
预展地点：拍卖所在地
咨询电话：18635777292
公司地址：临汾市尧都区南外环乔家庄万国国家私车50米
山西国熙拍卖有限公司
2024年11月16日



姑射山仙洞沟景区位于尧都区金殿镇姑射村，距临汾城西25公里，姑射山层峦叠嶂，景色迷人。山林间，鸟鸣婉转，清泉潺潺，大自然仿佛在这里奏响了一曲美妙的乐章。图为近日，游客在景区银杏树下欣赏美景。 本报记者 苏亚兵 摄

勇救落水者 危急显担当

本报记者 闫璟

危急时刻，两名市民奋不顾身先后跳入冰冷的湖水中，合力营救了落水者……近日，在尧都区汾河生态公园内发生的救人场景一经社交平台发布，引起了大家广泛关注。事后，经过多方打听，记者先后联系到了救人者朱忠辉和王怀成。

当天，正在汾河龙湾园值班的王怀成听见有人大喊“快来救人，有人溺水了”。听到呼声，他起身就往外跑，并大喊提醒同事王文胜带上救生圈，并第一时间下水救人，同时呼叫王文胜向水里扔救生圈，但落水者几乎失去意识，没有了自救能力。由于救人心切，一时着急，导致王怀成本就不舒服的心脏更加难受，还没到达落水者身边，就开始喘不过气来，返回途中一个跟头差点摔在水里。随后，他立即大喊王文胜下水救人。

就在此时，正在附近陪同女儿游玩的临汾高级技工学校教师朱忠辉也听到了呼救声。意识到情况不妙后，他三步并作两步奔向事发地点，看到落水者忽隐忽现的衣服，来不及多想的他迅速脱掉衣服就跳入深水区。当日气温较低，面对冰冷的湖水和未知的危险，朱忠辉快速游到落水者身边，用尽全身力气，将落水者托举出水面，一步步游向岸边。在热心群众的帮助下，由于救援及时，落水者脱离了生命危险，并被急救车及时送往医院。

57岁的王怀成是尧都区段店乡村民，在汾河龙湾园划船处上班，这次并不是他第一次救人。因为会游泳，他曾多次参与下河救人事件，是邻居和同事心中的热心人。当记者联系到他时，他轻描淡写地说：“没有什么，就是一件小事，我不救也会有人救的。”

39岁的朱忠辉是浮山县人，现任

临汾高级技工学校电工电子系副主任、电工高级技师、一级实习指导教师。从教17年来，他勤勉敬业、潜心施教，教育教学成绩突出，曾获“全国技工教育教研成果一等奖”。近五年来指导学生参加省、市级技能大赛获奖18人次。他以仁爱之心培育和成就学生，多次获学校“优秀教师”“优秀班主任”“山西省技工教育优秀教师”等荣誉称号。对于网友们的赞誉，朱忠辉腼腆地说：“当时什么都顾不上想了，心中就只有一个念头‘赶紧救人’。”

在我们的身边，总有许多平凡的人，用自己的实际行动为这个社会带来温暖。就如王怀成和朱忠辉一样，他们不顾个人安危，不仅拯救了一条生命，更拯救了一个家庭。他们的行为让我们看到了人性的光辉，也让我们更加坚信这座温暖的城市所存在的真善美。为这两位及参与救援的热心群众点赞，也希望我们每个人都能心存大爱，在他人需要帮助的时候及时伸出援手，让社会变得更加美好。

暖新闻



全民消防 生命至上